WORKERS' DAILY

2021年8月16日 星期一 辛丑年七月初九 第20843期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

"云南第一村"走上共同富裕路

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦

本报记者 黄榆

云南省玉溪市红塔区大营街社区,素有"云南第一村"美 誉。大营街抓住改革开放的机遇,致力于发展市场经济,走上 了共同富裕的道路。

家家住别墅,户户有汽车,劳动力几乎全员就业,年人均

纯收入近3万元,这个有着5400多人的社区,被誉为中国农村 共同富裕的榜样。

"云南第一村"

玉溪市红塔区大营街,"云南第一村"的巨大牌匾格外

进入社区,一幢幢白墙青瓦的滇中特色民居映入眼帘,一 条条水泥道路平坦宽阔,道路两旁绿意盎然、花草芬芳,到处 干净整洁,让人神清气爽。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

造

学

赶

超

 \supset

韦

XX

(下转第3版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

总结党的历史经验,加强党的政治建设

新华社北京8月15日电8月16日出版 的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文 章《总结党的历史经验,加强党的政治建设》。

文章强调,党的政治建设是一个永恒课 题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆 在首位,并强调要以党的政治建设为统领。 从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从 胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明, 我们党作为马克思主义政党,必须旗帜鲜明 讲政治,严肃认真开展党内政治生活。讲政 治,是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保 证,是我们党培养自我革命勇气、增强自我 净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本

文章指出,党的政治建设的首要任务,就 是保证全党服从中央,坚持党中央权威和集 中统一领导,绝不能有丝毫含糊和动摇,必须 常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正 反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐, 切实增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",自觉在思想上政治上行动上同 党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一 股绳,心往一处想、劲往一处使。

文章指出,要注重提高政治能力,牢固树 立政治理想,正确把握政治方向,坚定站稳政 治立场,严格遵守政治纪律,加强政治历练, 积累政治经验,自觉把讲政治贯穿于党性锻 炼全过程。提高政治能力,首先要把握正确 政治方向,坚持中国共产党领导和我国社会 主义制度。在这个问题上,决不能有任何迷 糊和动摇! 这次抗击新冠肺炎疫情斗争的实 践再次证明,中国共产党是风雨来袭时中国 人民最可靠的主心骨,我国社会主义制度是 抵御风险挑战的最有力制度保证。政治上的 主动是最有利的主动,政治上的被动是最危

险的被动。必须增强政治意识,善于从政治 上看问题,善于把握政治大局,使讲政治的要 求从外部要求转化为内在主动,不断提高政 治判断力、政治领悟力、政治执行力。

文章指出,讲政治是具体的,"两个维护" 要体现在坚决贯彻党中央决策部署的行动 上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效 上,体现在党员、干部的日常言行上。要从红 色基因中汲取强大的信仰力量,自觉做共产 主义远大理想和中国特色社会主义共同理想 的坚定信仰者和忠实实践者,真正成为百折 不挠、终生不悔的马克思主义战士。

吸引力。"刘伯鑫的热忱是青岛市总"红 色答人"答题竞赛活动的一个缩影。 为引导广大党员干部和职工群众 深入学好党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史,青岛市总依托 "齐鲁工惠·青岛行"APP,创新开发了 职工"四史"学习教育竞答平台。自5 月份上线以来,参与人数24030人,总

本报讯 (记者张嫱 杨明清 通讯

员张威)最近3个月,山东港口青岛港 轮胎吊司机刘伯鑫每天都要登录"齐 鲁工惠·青岛行"APP参与"红色答人" 答题竞赛活动,总成绩位列青岛市第 一。"不同于传统答题活动,此次活动无

论是竞技性、知识性还是趣味性都很有

答题次数96万次。由于效果显著,山 东省总工会将青岛市总职工"四史"学 习教育平台提升为全省职工教育学习 平台,又开展了山东省职工"四史"学 习16城市对抗赛、个人对抗赛等多轮 比赛,参与人数80722人,总答题次数

376万次。

青岛市总还通过专家出题、基层 推荐等方式精选了2800余道"四史"和 工运历史等相关内容的题目,采用视 频、音频、图像、文字等多媒体呈现形 式,增加了竞赛的学习性、趣味性和竞 技性。同时,青岛市总下发了关于开 展"红色答人"团体竞赛活动的通知,

为参赛职工准备了丰厚奖品,发动基

层工会和职工广泛参与。 "'四史'教育平台体现了工会组 织体系的优势和特色,扩大了职工参 与面,打通了单位之间、区域之间的 竞赛通道,营造了用知识竞赛营造比 学赶超、共同进步的学习氛围。"据青 岛市总工会党组成员、副主席孙更新 介绍,此模式在山东省推广后,参与 人数成倍增长,学习教育平台以其独 具特色的线上竞技互动模式,为实现

准靶点和数据支撑。

跨层级、跨地域、跨产业、跨工作部门的网上工作协同做了初步

为了强化数据应用,活动中,青岛市总依托大数据后台追 溯了参与活动的职工地区分布、年龄分布、职业分布、答题时 间等信息,通过多维度、多层面详细分析,及时调整活动形式 和发力点。青岛市总掌握了不同年龄阶段职工的学习需求、 兴趣习惯、工作生活作息等有效信息,为今后的工作提供了精



白洋淀生态环境持续改善

"华北明珠"重放光彩

,曾因污水入淀及畜禽、水产养殖等诸多 水质不断恶化。雄安新区设立后, 淤、搬迁等措施进行综合治理,以全面恢复 白洋淀"华北之肾"功能,使"华北明珠"重放

2020年,白洋淀水质达到近十年最好水 平,实现了"全域Ⅳ类、局部Ⅲ类"的目标。 2021年1~4月,湖心区水质持续改善,平均 水质达到Ⅲ类标准。

图为白洋淀内的村庄(8月14日摄,无人

新华社记者 牟宇 摄

江苏扬州首批5名新冠肺炎治愈患者出院

新华社南京8月15日电(记者蒋芳)15 日下午,在扬州市第三人民医院治疗的首批5 名患者出院,转至定点康复医院进行康复治 疗。目前,扬州市第二人民医院作为新冠肺 炎定点康复医院已正式启用,现有7个病区, 112个房间,306张床位。

截至8月14日24时,共有251例确诊病 例在扬州市第三人民医院治疗,其中轻型59 例,普通型172例,重型16例,危重型4例。

出院5人两男三女,年龄最大52岁,年龄 最小9岁,除1人普通型,其余均为轻型。经 过积极治疗,恢复情况良好,体温正常3天以 上,呼吸道症状明显好转,肺部影像检查急性 渗出性病变明显改善,目前连续2次核酸检测 呈阴性,病程超过10天。经国家专家组讨论 后认为已经治愈,达到出院标准。

"危重型患者大多是高龄的病人,不仅有 新冠肺炎,还合并了多种基础性疾病。基础 性疾病的救治,可能比新冠带来的挑战还更 严重一些。"国务院联防联控机制综合组江苏 工作组医疗救治组专家、东南大学附属中大 医院重症医学科主任杨毅介绍,比如有哮喘 的病人,有心肌梗死的病人,还有肿瘤晚期的

杨毅介绍,经过这段时间的积极救治,有 些危重型患者已经在往稳定、好转的方向过 渡。尤其是8月14日,已经有病人撤了体外

膜肺氧合(ECMO),回到了有创通气;也有上 呼吸机的病人,今天已经撤了呼吸机,从有创

通气回到了无创通气。 对于新冠肺炎治愈患者,尤其是重型和 危重型的患者,康复治疗环节也十分重要。8 月8日,扬州市疫情防控指挥部研究决定,将 扬州市第二人民医院腾空改建为新冠肺炎治 愈患者康复治疗定点医疗机构。接到指令 后,医院于8月9日紧急腾空住院楼,8月12 日完成改造工程。同时,医院进一步完善制 度细化流程、科学调配医疗人员、加强培训提 升能力,将针对患者病情、基础疾病、心理状 态进行评估,在此基础上为他们详细制定呼 吸康复训练计划、中医中药治疗方案,并进行 心理干预。

复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁

新华社哈尔滨8月15日电(记者王君宝)8月15日7时 50分, 牡佳高铁联调联试现场首组 CR400BF-G型复兴号高 寒动车组从牡丹江站缓缓驶出,这是复兴号高寒动车组首次 参与牡佳高铁联调联试,也是复兴号高寒动车组首次在中国 最东端高寒高铁线路试跑。

牡佳高铁位于黑龙江省东部地区,沿线经过牡丹江市、鸡 西市、七台河市、双鸭山市、佳木斯市等地,线路全长370余公 里,设计时速为250公里,是目前黑龙江省境内里程最长的高 铁线路。牡佳高铁联调联试指挥部方面介绍,此次试跑的时 速350公里复兴号高寒动车组拥有耐低温、耐冰雪的"绝技", 可在零下四十摄氏度的环境下运行。

牡佳高铁联调联试自6月10日启动以来,分别进行了动 车组逐级提速试验、信号系统测试试验等内容,经过轨道、通 信、灾害监测等系统的动态检测和调试,使各系统和整体系统 功能得到了优化。目前,动态检测试验已基本完成,满足试运

铁路部门介绍,牡佳高铁联调联试结束后,将转入运行试 验阶段,为后续全线开通运营奠定基础。



贵州黔西部分学生开学返校

8月15日,黔西一中高三年级学生抱着生活用品走在校 园里。当日,在严格做好疫情防控前提下,贵州省黔西市 2021年秋季学期高一、高三、初三年级学生开学返校,并将于 8月16日正式上课。 新华社发(范晖 摄)

甘肃省总开展628项职业技能大赛,增强职工干事创业能力

提升百万职工素质 助推经济高质量发展

奋斗百年路 启航新征程

牢记初心使命 争取更大光荣

本报讯(记者康劲)甘肃省第二届物流 行业职工职业技能大赛近日在兰州新区圆 满落幕,余小光、魏文学、李爱霞、梁迪等4 名职工分获企业组龙门吊、正面吊、叉车、 仓储作业项目特等奖,不仅各获得了1万 元奖金,还将按程序申报"甘肃省技术能

以职工职业技能大赛为重要内容的百万 职工素质提升工程,是甘肃工会持续近20年 的一项工作品牌。今年以来,甘肃省总工会 着眼于推进新时期产业工人队伍建设改革,

围绕培育壮大特色优势产业和构建现代产业 体系,在全省14个市州、兰州新区、27个产业 (系统)、23个大企业集团共组织开展628项 各类竞赛,其中省级一类竞赛20项,二类竞赛

"要突出竞赛的先进性、群众性和公正 性,将技能竞赛放在全省经济社会高质量发 展的全局中,全盘谋划、定向发力。"甘肃省 总工会党组书记、常务副主席包俊宗说,"通 过办好竞赛进一步激发创新创造活力、增强 干事创业能力,引领职工坚定不移听党话、 矢志不渝跟党走,为'十四五'开好局、起好步 做贡献。

第二届物流行业职工职业技能大赛是甘 肃省级二类竞赛之一,共有来自全省物流行 业35个单位的近200名选手参赛。兰州新区 党工委副书记、管委会主任李东新表示,物 流产业是兰州新区高质量发展的重点突破 口和对外开放的重要抓手之一,在积极构建 现代高效的"通道+物流+产业"运行体系的 关键时期,高水平物流行业职工职业技能大赛 的举办,有利于抢抓"一带一路"向西开放的

甘肃工会积极引导企事业单位和广大职 工争创五一劳动奖、工人先锋号,激发广大学 赶先进、争创一流的热情。在金川集团、白银 有色集团、长庆油田分公司、川庆钻探、酒钢 集团公司等企业,瞄准国际前沿领域的技能 技术广泛开展技术比武,推动石油化工、有色 冶金、装备制造等传统产业转型升级。在国

网甘肃电力、甘肃电投、中核四〇四有限公 司、华能甘肃能源、中核兰州铀浓缩等重点企 业部署开展风电检修、光伏运行与检修、电力 监控系统网络安全等技能大赛,推动形成风 光水火核多能互补、发输储用造一体发展的 开发建设格局。

甘肃省总还通过"横"向联合省农业农 村厅、卫健委等部门,"纵"向指导各系统工 会和市州工会组织,通过推进百余项职业技 能竞赛,助力甘肃文化旅游、中医中药、特色 农业等产业领域的重大项目建设和龙头企 业发展。积极开展5G、大数据等领域新技 术技能竞赛,进一步激发广大职工热情,培 育新经济新产业新业态,服务经济社会高质

●本报中继线:(010)84111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388 84151263

量发展。

84110152(传真) ●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716